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Procès verbal de l’Assemblée générale du 20 mai 2019 

(Sous réserve de sa validation lors de la prochaine AG) 
 

Préambule 
Liliane Gorrichon souhaite la bienvenue à tous les membres et accueille Antoine Petit, Président directeur 
général du CNRS, qui nous fait l’honneur de nous recevoir au siège du CNRS, Campus Gérard Mégie, 
Auditorium Marie Curie, 3 rue Michel Ange – 75016 Paris.  
Antoine Petit, soulignant que cette maison est la nôtre, présente les différents axes de sa politique et les 
actions qu’il mène depuis sa prise de fonction, il y a un peu plus d’un an et notamment les points suivants :  

- Réflexions relatives à la rémunération des chercheurs 
- Réflexions portant sur les relations avec les universités, 
- Association du CNRS à la nouvelle loi de programmation de la recherche dont le projet devrait être 

mis au point fin 2019-début 2020, 
-  Développement à l’international : 

*Accord de partenariat à l’international du CNRS et de ses partenaires du G6 pour contribuer à 
l’élaboration « d’Horizon Europe » 

*Création d’une filière à l’étranger, installée à Singapour pour permettre de développer un 
programme international de recherche de très large envergure 

*Les 13 et 14 mai, Antoine Petit, dans le cadre des 80 ans du CNRS, s’est rendu en Russie avec 
pour objectif de mettre en lumière l’importance que le CNRS accorde au partenariat franco-russe et 
exprimer sa volonté de continuer une coopération bilatérale intense et pluridisciplinaire 

*Organisation de la journée « du laboratoire à l’entreprise » une dynamique européenne, à 
Bruxelles, 

*Participation à la 24ème conférence des parties à la convention cadre des Nations Unies sur les 
changements climatiques (COP 24) en Pologne, 

 
- Politique d’Innovation : relations avec les grands groupes, les PME-PMI, les start ’up (une centaine 

créées/an) et la mise en place d’une vingtaine d’accords-cadres avec des entreprises du CAC 40. Le 
CNRS, acteur majeur de la Deep Tech en France a participé à Viva Technology. Cette politique, 
menée par Jean-Luc Moullet, Directeur général - Délégué à l’innovation, renforce le lien étroit tissé 
entre les missions de recherche et de valorisation du CNRS et fait du CNRS un acteur clé de 
l’innovation en France et dans le monde, 

- Politique de site : cette politique favorise les synergies et en optimise les moyens. Elle vise à accroitre 
l’excellence de la recherche académique en France, en créant des ensembles capables de rivaliser 
avec les meilleures universités internationales. En effet les permanents du CNRS sont à 80% sur 13 
sites, et à 90% sur 18 sites.  

- Création d’une Fondation dont Michel Mortier est chargé de « jeter les bases » et qui permettra 
souplesse et mécénats. 
La Fondation est en cours de création, celle d’un réseau d’Alumni est soumise à réflexion tant pour sa 
mise en place que pour l’implication de l’A3. 

- Dernier point : Notre Dame de Paris avec le lancement d’un chantier pour coordonner les recherches, 
 
Antoine Petit conclut sur le fait que nous pouvons être fiers du CNRS et de sa place dans la société ; il quitte 
la salle après nous avoir transmis ses encouragements pour nos travaux et avoir reçu les remerciements de 
notre Présidente pour le temps qu’il nous a consacré. 
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*** 
 
Liliane Gorrichon demande que l’on veuille bien transmettre ses remerciements à la Déléguée régionale du 
siège, Hélène Maury, absente, pour avoir mis à notre disposition l’amphithéâtre Marie Curie et pour le cocktail 
déjeunatoire prévu   L’Assemblée générale extraordinaire est déclarée ouverte, à 11h. 
 

ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE 
 

Sont inscrits : 99 personnes avec les conjoints(es).  
Membres présents :  92 dont 26 membres (élus (23) et invités (3)) du Conseil d’administration et 13 
Représentants régionaux ; 
264 pouvoirs ont été reçus : total des votants : 356. 

 
Ø Point unique de l’ordre du jour « Approbation de la révision des statuts ». 

La révision des statuts est adoptée à l’unanimité des présents et représentés sous réserve de rajouter à 
l’Article 5 « Admission-Cotisation » un point ; 
5-4 : Les personnes morales sont validées par l’Assemblée générale sur proposition du Conseil 
d’administration. 
 
Les statuts révisés peuvent être consultés sur le site. 

 
Liliane Gorrichon clôture l’Assemblée générale extraordinaire à 11h20 et déclare ouverte l’Assemblée 
générale. 

 
ASSEMBLEE GENERALE  

 
Ø Procès-verbal de l'Assemblée générale du 7 juin 2018 
Approuvé à l'unanimité des présents et représentés 
 
Ø Rapport moral 

 
Les principales réalisations  
• La nomination de 3 nouveaux Représentants régionaux : 

- André Calas, Professeur émérite des universités, Institut interdisciplinaire des 
neurosciences/Université de Bordeaux 2, pour la région Aquitaine, 
 

- André Perrin, Directeur de recherche émérite au CNRS – Institut de Chimie/ Université de 
Rennes 1, pour la région Bretagne-Pays de la Loire ; 
	

- Yvan Ségui, ancien directeur de la Fondation de coopération scientifique (FCS) Sciences et 
Technologies pour l’Aéronautique et l’Espace (STAE), pour la région Midi-Pyrénées, en 
remplacement de Nicole Paillous que je remercie pour son dynamisme et sa disponibilité, 
dans la fonction de Représentante régionale qu’elle a exercée de fin 2016 à début 2019.  
	

 
• Le Rescrit, prévu à l’article L 80 C du livre des procédures fiscale (LPF), reconnaissant à 

l’Association le statut d’intérêt général et permettant de délivrer des reçus fiscaux au profit de 
ses donateurs, a été accordé le 22 octobre 2018 par la Direction générale des finances 
publiques ;  
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• L’entretien positif du 28 novembre 2018 avec le Président Directeur Général du CNRS 
permettant de redéfinir les objectifs et de rappeler les activités de l’association qui contribuent 
au maintien des liens entre anciens et amis du CNRS, ainsi qu’à la diffusion des connaissances, 
à la mise en valeur de la recherche et des travaux en équipes ;  

• L’affectation, par mise à disposition par le CNRS auprès de l’A3, à compter du 1er décembre 
2018, d’Irène Commeau, Ingénieur d’études CNRS, chargée de mission ; cette affectation ne 
règle toutefois pas les problèmes de secrétariat qui restent assurés par des bénévoles, en 
l’occurrence les Secrétaires générales et la trésorière. Il faut rappeler avec insistance la nécessité 
pour notre Association dont les activités se développent, de pouvoir bénéficier d’un secrétariat 
assuré de façon régulière ; 

• Les accords de partenariat, conclus au niveau régional, avec l’Association Rennes en 
Sciences et l’Association des Amis de l’Université de Lyon (AAUL) - pour collaborer, informer 
et convier nos adhérents respectifs à des manifestations que chacune des parties organise : 
conférences, colloques, rencontres scientifiques et culturelles. Au cours de ces manifestations,  
des personnalités de haut niveau  présentent  une question ou un sujet, d’actualité scientifique ou 
non, ses applications potentielles et en débattent  avec les participants invités ;   

• La proposition d’accords de partenariat adressée fin 2018, au niveau national, à l’Association 
Bernard Grégory, au CAES du CNRS, à l’Association des Membres de l’Ordre des Palmes 
Académiques (AMOPA-Paris Ouest) ;  

• La nouvelle convention, tacitement reconductible, signée avec l’Association Française pour 
l’Avancement des Sciences « AFAS » et la Société d’Encouragement pour l’Industrie Nationale 
« SEIN » qui inclut un nouveau partenaire : l’Association des Ingénieurs et des Scientifiques de 
France (région Ile de France) « IESF », dans le cadre des Petits Déjeuners de la Science et de 
l’Innovation (PDSI) dont les conférences suscitent, malgré l’heure matinale, un grand intérêt et 
dont les enregistrements peuvent être retrouvés sur le site de l’AFAS.  

• La poursuite des activités habituelles de l’A3 auxquelles vous êtes attachés : - les visites et 
conférences organisées par nos Représentations régionales  (Quelques visites pour exemples : 
« Un jeudi au soleil d’Odeillo et Targassonne, Saint Lizier et Moulis, une journée à Tours, le 
volcanisme en bas Languedoc, le CERN… ») qui drainent un public conséquent, - l’A3 
Magazine dont les derniers numéros ont reçu un accueil très chaleureux, - les voyages ( le 
Rajasthan en mars 2018, les 4 jours à Cracovie au cours desquels une merveilleuse guide a 
permis à nos adhérents de découvrir les beautés de cette ville, la croisière originale autour de la 
Grande Bretagne et surtout la visite de l’Iran dont nos adhérents ont pu découvrir l’intérêt de ce 
pays dans le contexte actuel… tous les participants ont manifesté leur satisfaction face à nos 
propositions…) : 

• Les rencontres scientifiques et culturelles en Région, que nous avions initiées en septembre 
2017 en Corse, se sont poursuivies début octobre 2018 en région Alpes-Maritimes. Un résumé 
de ces rencontres est sur le site et sera présenté dans l’A3 Magazine (n°73) ;   
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Quelles perspectives pour l’avenir  
• La poursuite des rencontres scientifiques et culturelles en Région : la prochaine est programmée 

du 27 septembre a 3 octobre 2019 en région Aquitaine ;   

• La refonte du site WEB et la mise en place d’un groupe d’administrateurs du site composé de 4 
personnes ; 

• La participation à la célébration des 80 ans du CNRS : 
- Sous l’égide de l’A3 et en partenariat avec le Comité pour l’histoire du CNRS l’organisation 

d’un colloque « Histoire et Mémoire » qui se tiendra le 4 novembre 2019 au siège du 
CNRS ; 

- Sous l’égide du Comité pour l’histoire du CNRS et en partenariat avec l’A3 l’organisation 
de séminaires mensuels qui se tiendraient, dès octobre 2019, sur le thème « CNRS et 
Industrie » validé par Antoine Petit ; 

 
• La création d’un prix national de 3000€ qui sera alloué, en 2019, à un jeune chercheur lauréat de 

la « Médaille de bronze 2018 » et remis lors du Colloque « Histoire et Mémoire » ;  

• La création d’un prix régional de 1000€ dont l’organisation sera confiée en 2019 à la région 
Rhône qui a déjà travaillé sur le projet, en collaboration avec l’Association des Amis de 
l’Université de Lyon (AAUL), ; 

• La participation pour un montant de 7500 € au Prix sur les Recherches polaires en commun avec 
les Expéditions polaires, le CNRS, l’INSU, Météo France… remis et géré par l’Académie des 
sciences  

• La publication d’un numéro de l’A3 Magazine consacré à la Renaissance ;   

Enfin, je voudrais aussi souligner que la vitalité de l’Association se retrouve dans les 
présentations transmises par les représentants régionaux, qui nous permettent de découvrir la 
richesse et la diversité des activités mises en place. Ce sont eux qui contribuent efficacement à 
l’avenir de notre association en la faisant connaître et en développant le réseau des anciens et amis 
du CNRS.  Ils disposent désormais d’une fiche de présentation sur le site, qu’ils peuvent agrémenter 
à leur convenance et distribuer largement lors des réunions, CNRS ou autres, auxquelles ils sont 
conviés. Ils peuvent être aidés, si nécessaire, par la nouvelle équipe mise en place pour le suivi et 
l’alimentation du site Web.  

Qu’ils soient assurés de notre reconnaissance et de notre soutien pour l’engagement qu’ils apportent 
à notre association. 

Je tiens aussi à rappeler le rôle du Secrétariat général et de tous les bénévoles qui, au 
quotidien, s’impliquent pour maintenir les multiples activités citées précédemment pour faire 
aboutir nos différents objectifs.  
 
Je vous remercie de votre attention et je suis heureuse de constater votre importante participation à 
ces journées organisées par le Secrétariat général de notre Association et la Région régionale Ile de 
France qui se sont, avec l’aide de la Délégation régionale du CNRS Paris Michel Ange, mobilisés 
pour en mettre au point le programme.  
Le rapport moral est approuvé à l'unanimité des présents et représentés 
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Ø Rapport financier 
Liliane Gorrichon donne la parole à Anne Jouve pour présenter le rapport financier :  
Anne Jouve commente les document intitulés « RESULTAT EXERCICE 2018 ET BUDGET PRIMITIF 2019 » et « BILAN 
DE L’EXERCICE 2018 » envoyés à tous nos adhérents.  
Elle remercie le CNRS pour avoir légèrement réhaussé le montant de la subvention et nous l’avoir crédité 
dans des délais plus que respectables. 
Le rapport financier est approuvé à l’unanimité des présents et représentés. 
 
 

Ø Election des membres du Conseil d’administration 
Cette procédure, comme l’an dernier, a demandé un surcroît de travail pour le Secrétariat général et la 
trésorière (heureusement grâce à l’aide spontanée de certains de nos adhérents) : recensement des 
adhérents à jour de cotisation (2018-2019), pointage, envoi de 1400 courriers avec explications. Nous avons 
eu 567 retours. 
A la suite de ces 567 votes, Liliane Gorrichon annonce les résultats entérinés par l’Assemblée générale : 
 567 votants dont 31 blancs et nuls soit : 536 suffrages exprimées avec un quorum de 269 voix. Les candidats 
ayant tous obtenus un score supérieur au quorum, la Présidente proclame le résultat des 5 membres réélus 
ou élus, par ordre alphabétique et tous présents à l’Assemblée : 
Roger Azria, Daniel Charnay, Elisabeth Giacobino, Dominique Grouselle, Marie-Gabrielle Schweighofer. 
. 
 

Ø Localisation de la prochaine Assemblée générale (2020 : Région ?) 
Sur proposition de la région Rhône, en 2020, l’Assemblée générale se tiendra à Lyon (période mi-mai–mi-
juin). 
 

Ø Questions diverses 
l Difficultés de réception des mails 
Une de nos adhérentes signalent ses difficultés à recevoir ses courriels disposant d’une adresse internet 
universitaire : créneaux horaires et temps de garde des messages. 
A cette question, la réponse qui lui est faite est celle déjà donnée à plusieurs reprises : ce n’est pas de 
notre ressort ; la solution consiste à se créer une adresse personnelle. 
l Qu’entend-t-on par personne morale ? l’A3 peut-elle se rapprocher d’Associations telles « Femmes en 

science » et se prononcer sur des questions de société. 

Liliane Gorrichon répond que ces points seront soumis à la prochaine réunion du Conseil 
d’administration. 
.  

 
La séance est levée à 12h30. 
 
Liliane Gorrichon       Lysiane Huvé-Texier  
Présidente        Secrétaire générale 

 
 

 
 
 

   
 


